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Anfrage gem. § 56 NKomVG;, Unterbringung von Asylbewerberinnen und Asylbewerber“- Anfrage 133
der FDP Fraktion und der Fraktion Die Unabhangigen vom 12.05.2023

Sehr geehrte Damen und Herren,
mit Schreiben vom 12.05.2023 stellen Sie folgende Anfrage:

Sehr geehrter Herr Landrat Lynack,

Nach aktuellen HAZ-Berichten priifen Sie, ob in Harsum auf einem kreiseigenen Grundsttck neben der
Molitorisschule Container zur Unterbringung von ca.-300 Asylbewerberinnen und Asylbewerbern
aufgestellt werden kénnten. Dazu stellen wir folgende Fragen:

1. Fiir welche Gesamtzahlt von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern hat der Landkreis
Hildesheim zurzeit die Unterbringungen sichergestellt?

2. In welchen konkreten Unterkiinften (Wohnungen, kreiseigene Gebdude, Hotels...] erfolgt die
Unterbringung?

3. Fiir welche Zahl von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern stehen noch Unterkiinfte zur
Verfiigung? - _

4. Fiir welche Zahl von Asylbewerberinneh und Asylbewerbern und an welcher Stelle werden
weitere Unterkiinfte geschaffen?

5. Von welchem weiteren Bedarf fiir die Unterbringung von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern
gehen Sie zukiinftig aus?

6. Inwelcher Weise sollen dafiir die notwendigen Unterbringungen sichergestellt werden? Kommen
dafiir nur noch kreiseigenen Grundstiicke in Betracht? Gibt es neben der Fliiche in Harsum
weitere in Betracht kommende kreiseigene Grundstiicke? In welcher Weise tragen das Land
Niedersachsen und der Bund zur L6sung der Unterkunftsfrage bei? Stehen im Landkreis
Hildesheim Gebdude oder Grundstiicke des Landes oder des Bundes zur Verfiigung?
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7. Von welchen Kosten ist fiir die Anschaffung von Wohncontainern auszugehen?
lhre Anfrage wird fiir das Dezernat 4 wie folgt beantwortet:
Zu Frage.1:

Fiir welche Gesamtzahlt von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern hat der Landkreis Hildesheim zurzeit
die Unterbringungen sichergestellt?

Zurzeit sind insgesamt 769 Asylbewerberinnen und Asylbewerber im Landkreis Hildesheim
untergebracht.

zu Frage 2:

In welchen konkreten Unterkiinften (Wohnungen, kreiseigene Gebdude, Hotels...) erfolgt die
Unterbringung?

In Hotels 139 Personen, in der kreiseigenen Sporthalle 74 Personen und in Wohnungen 556 Personen
(Stand 23.5.2023)

Zu Frage 3:
Fiir welche Zahl von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern stehen noch Unterklinfte zur Verfiigung?

Stand 30.5.2023 stehen 243 Plitze fiir Asylbewerberinnen und Asylbewerber zur Verfiigung. Davon sind
183 freie Platze in Ummeln verfugbar, die jedoch erst dann vollstindig belegt werden kénnen, wenn die
Betreuung sichefgestellt ist, hierfiir ist eine Ausschreibung erforderlich. Aktuell kénnen dort bis zu 70
Plitze belegt werden, von denen am 30.5.23 bereits 16 Plitze belegt sind. Das Hotel Kipphut kann ab
1.6. mit bis zu 38 Personen belegt werden. '

Zu Frage 4: - siehe Antwort aus dem D3
Zu Frage 5:

Von welchem weiteren Bedarf fiir die Unterbringung von Asylbewerberinnen und Asylbewerbern gehen
Sie zukiinftig aus? - .

Die offene Zuweisungsquote betragt Stand 24.5.23 noch 537 Personen fiir den Landkreis Hildesheim.
Daher wird mit wéchentlich 25 Neuzugdngen gerechnet. Die Landesaufnahmebehdrde weist jedoch
immer drauf hin, dass sich diese Prognose mit einer Verdnderung der Fluchtzahlen auch zeitnah dndern
kann.

Zu Frage 6 und 7: - sieche Antwort aus dem D3
Der Zeitaufwand fiir die Beantwortung der Anfrage belief sich auf 2 Stunden.
In retung

J—

(Knollmann)



